

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 147 (3323) Среда, 13 декабря 1944 г. Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

Передовой колхоз по животноводству

Соловской колхоз, одним из первых убравший урожай сельскохозяйственных культур, вышел на первое место в районе и в области по развитию общественного животноводства. 9 декабря ему вручено переходящее Красное знамя облисполкома по животноводству.

Колхозники деревни Соловское подготовили к зимовке скота начали заблаговременно: произвели утепление стенов, потолков, наладили работу вентиляций. На территории фермы построены жарды, куда в зимние дни скот выпускается на прогулку. Во всех помещениях имеются оборудованные кормушки, построены водоместилы для хранения питьевой воды. При скотном дворе установлен специальный чан для запарки кормов.

На всю зиму скот обеспечен кормами. Заготовлено согласно плана 700 тонн грубого корма, заложено 250 тонн доброкачественного силоса. Силами работников фермы на прафермском участке выращена большая урожай кормовой свеклы — 750 центнеров. На ферме введен строгий контроль за расходованием кормов.

Социалистическое соревнование является основным методом работы фермы. Взятые обязательства основаны на прочных расчетах и направлены на повышение удоя и рост продуктивности скота. В результате борьбы за высокие удои доярка Анна Андреевна Фролова за 9 месяцев этого года надояла на каждую фуражную корову по 1.865 литров молока.

Весь коллектив фермы борется за сохранение молодняка и хорошую упитанность его. Тщательно ухаживает за своими телками Анфиса Кузминична Санатова. Она приняла и сохранила без отхода 40 телат при среднесуточном привесе 544 грамма. Тов. Санатова награждена значком наркомзема «Отличник социалистического сельского хозяйства». Свиноводка Фролова Анна Илларионовна вырастила от 9 свиноматок 135 поросят, получив, таким образом, 15 поросят на одну свиноматку.

Силами комсомольцев

Комсомольская организация деревни Троица приняла активное участие в декадаке по вывозке и заготовке местных удобрений. Создавая молодежная бригада, которая в период декады вывезла на поля 640 вожов навоза, собрала 8 цент-

Значительно выросло поголовье овец в этом году. Только одна овцеводка фермы Лозгачева Дарья Степановна от 50 овцематок получила 75 ягнят, которых полностью сохранила.

Видное место в колхозе занимает коневодство. Число коней в этом году было увеличено за счет постройки второго конного двора. Отсутствует обезличка при использовании рабочих лошадей. Каждая лошадь закреплена за ездовым. Имя знатного конюха Черемьяна Ивана Яковлевича принадлежит этому колхозу. Иван Яковлевич ухаживает за чистопородным жеребцом — производителем подлячкой «Тур» и воспитывает от него 8 племенных жеребят.

Государственный план по продуктивному животноводству колхозом выполнен на 110 процентов.

Такого успеха работники фермы достигли благодаря правильной организации труда, применению зоотехнических и ветеринарных правил, умелому кормлению и уходу за скотом. Большое внимание работе фермы уделяет председатель колхоза Николай Александрович Кузнецов. Он глубоко вникает во все вопросы животноводства, использует советы зоотехника и ветеринарных работников.

Принимая 9 декабря переходящее знамя облисполкома, животноводы Соловского колхоза обещали работать еще лучше и взяли на себя ряд повышенных обязательств: перевыполнить план к 1 января 1945 года по крупному рогатому скоту на 15 процентов и на 10 процентов — по овцам и свиньям; не допускать отхода молодняка и взрослого скота; перевыполнить план надоя на 50 литров, то есть надоять по 2050 литров на каждую фуражную корову.

Высокая награда обязывает работников фермы и впредь не снижать своих темпов работы, удерживать переходящее Красное знамя облисполкома и в 1945 году.

И. Фролов, главный зоотехник райзо.

неров золь и 3 центнера куриного помета.

На вывозке навоза отличился из подростков 14-летний Ваня Комаров. Он один вывез 150 вожов навоза.

А. Банькина, секретарь комсомольской организации.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-восточнее БУДАПЕШТА, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке ДУНАЙ севернее БУДАПЕШТА.

Одновременно войска фронта южнее БУДАПЕШТА форсировали ДУНАЙ, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера ВЕЛЕНЦЕ с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега ДУНАЯ на север.

Слава доблестным войскам Красной Армии!

Четвертое издание книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза»

Государственное издательство политической литературы выпускает четвертое издание книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В новое издание по сравнению с предыдущим изданием включены: Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции; Приказ Верховного Главнокомандующего 7 ноября 1943 года; Приказ Верховного Главнокомандующего 23 февраля 1944 года; Приказ Верховного Главнокомандующего 1 мая 1944 года; Ответ товарища И. В. Сталина на вопрос корреспондента «Правды» (13 июня 1944 года); Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции; Приказ Верховного Главнокомандующего 7 ноября 1944 года.

Книга издается тиражом в 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).

ОТДЫХ ДЕТЕЙ ВО ВРЕМЯ ЗИМНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям провести во время зимних школьных каникул — с 1 по 10 января 1945 года — новогодние елки и праздники. Все клубы и дворцы культуры должны быть предоставлены для организации утренников, киносеансов, встреч школьников с бойцами и командирами Красной Армии — участниками Отечественной войны, стахановцами, учеными, писателями, артистами.

Во время каникул состоятся общегородские новогодние елки и детские праздники в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Таллине, Вильнюсе, Риге, Петрозаводске, Владивостоке, Мурманске, Одессе и других городах.

При крупных предприятиях будут открыты оздоровительные площадки для 45.000 детей. 5000 детей направляются в профсоюзные дома отдыха и санатории.

Из средств государственного социального страхования отпущено на устройство общегородских елок и праздников 1.625000 рублей.

Президиуму Верховного Совета Туркменской ССР
Совету Народных Комиссаров Туркменской ССР
Центральному Комитету КП(б) Туркмении

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день 20-летия образования Туркменской Советской Социалистической Республики шлют братский привет рабочим, колхозникам и интеллигенции Туркмении.

Советская власть принесла трудящимся Туркмении освобождение от гнета царских чиновников, ханов и баев. За годы советской власти Туркмения из отсталой окраины царской империи превратилась под руководством партии большевиков, с помощью великого русского народа в цветущую советскую социалистическую республику.

Туркменский народ добился крупных успехов во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Заново созданы нефтяная, химическая, пищевая, текстильная и другие отрасли промышленности. В республике создано социалистическое колхозное и совхозное сельское хозяйство, построена мощная система ирригационных сооружений. В Туркменской Советской Социалистической Республике построены сотни школ, клубов, много лечебных учреждений, созданы свои театры, высшие учебные заведения, филиал Академии наук. Расцвела и достигла высокого уровня туркменская культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию. Выросли многочисленные национальные кадры советской интеллигенции.

В дни Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков трудящиеся Туркмении показали себя верными патриотами нашей великой Родины. Сыны туркменского народа самоотверженно сражаются в рядах Красной Армии за советскую отчизну. Рабочие, колхозники и интеллигенция Туркмении не покладая рук работают на помощь фронту.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР выражают твердую уверенность в том, что туркменский народ, вместе со всеми братьями народами Советского Союза, выполнит свой долг перед Родиной, отдаст все свои силы делу довершения разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует Туркменская Советская Социалистическая Республика!

Смерть немецким захватчикам!

Совет Народных Комиссаров Союза ССР
Центральный Комитет ВКП(б)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 декабря

В течение 11 декабря в Венгрии севернее и северо-западнее города Мишколц наши войска с боями заняли населенные пункты Хангач, Болдва, Шайо-Ечег, Шайо-Керестур, Бабони, Пилтай, Каполна, Кондо, Радиштиан и железнодорожную станцию Болдва.

Северо-восточнее и севернее Будапешта наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Шурани, Варшань, Ерхалом, Гонт, Верешедьхаз, Сяда.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шла бой местного значения.

За 10 декабря наши войска подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

Извещение

15 декабря, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается городской партийный актив.

Повестка дня:
В состоянии и задачах военно-культурной работы (докладчик — зав. военным отделом ГК ВКП(б) тов. Козырев).
ГК ВКП(б).

В Горкоме ВЛКСМ

Итоги соцсоревнования комсомольско-молодежных бригад города за ноябрь 1944 года

Рассмотрев итоги соцсоревнования комсомольско-молодежных бригад за ноябрь, бюро ГК ВЛКСМ отмечает, что из 36 соревнующихся бригад, лучших результатов добился комсомольско-молодежный участок мастера тов. Матынцева (ремзавод), выполнивший производственный план на 197 процентов и давний путем рационализации условно 5.000 рублей годовой экономии. Выполнены все остальные пункты условий соревнования.

Бюро ГК ВЛКСМ постановляет:

1. Присудить переходящее Красное знамя ГК ВЛКСМ комсомольско-молодежному участку мастера тов. Матынцева (ремзавод), передав это знамя от комсомольско-молодежной бригады тов. Волковой (цех № 10 шорно-седельной фабрики).

2. Отметить хорошую работу комсомольско-молодежной бригады тов. Селифанова (ремзавод), выполнившей месячное задание на 205 процентов, бригады тов. Угольниковой

(швейфабрика № 8), выполнившей задание на 184,7 процента, бригады тов. Родиной (швейфабрика № 8), выполнившей задание на 196,5 процента, тов. Макаровой (шорно-седельная фабрика), выполнившей задание на 172 процента.

3. Присвоить звание фронтовых комсомольско-молодежных бригад: тов. Любимовой (завод имени Юнгенса), выполнившей план ноября на 120 процентов, тов. Серовой (горпромкомбинат), выполнившей план на 192 процента, тов. Белоковаленко (ремзавод), выполнившей план на 185 процентов, тов. Бахтина (ремзавод), выполнившей план на 134 процента.

4. Обязать секретарей комсомольских организаций обсудить итоги соревнования за ноябрь на комсомольско-молодежных собраниях, мобилизуя комсомольцев и молодежь на широкое развертывание соревнования и достижение новых успехов.

Взятых темпов не снижают

За хорошие показатели в ноябре комсомольско-молодежная бригада артели «Пролетарский путь», возглавляемая Марусей Хохуляниновой, получила переходящее Красное знамя, учрежденное правлением артели.

Члены молодежной бригады не снижают темпов и в декабре. Выработка машинистки Любы Каралловой за смену достигает 580 процентов. Машинистки Женя Жиркова и Лида Соловьева ежесменно выполняют по четыре с половиной нормы.

Впереди — комсомольская бригада

К отработанным дням декабря производственная программа артели «Парижская коммуна» выполнена на 122 процента.

Много своего труда в выполнение программы вкладывает молодежная бригада, во главе которой стоит молодая девушка Маруся Фролова.

Е. Демидова за один только день сшила 35 пар чулок, вме-

Батя Урутина за добросовестное отношение к работе и звание своего дела переведена на должность мастера.

Не отстают от молодежи и старые производственники. М. И. Абростимова на пошивке хомута выполняет по четыре с половиной нормы. Шорницы М. И. Белякина и А. И. Шибанова за смену производственное задание выполняют на 500 процентов.

Е. Кожохина.

его 14 пар, установленных планом. Машинистки Нина Белова, Зяна Багрова, Нина Косырева ежесменно выполняют по две с половиной нормы за смену.

Все члены бригады с большим интересом изучают доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции.

Е. Салова.

Преступники наказаны

Народный суд 2-го участка рассмотрел дело А. М. Баннова, бывшего председателя колхоза Костана гора, и А. О. Третьякова, бывшего счетовода этого же колхоза.

Баннов и Третьяков в течение двух лет занимались хищением колхозных средств и продуктов.

В октябре 1943 года Баннов и Третьяков для покупки лука из кассы колхоза взяли денег в сумме 26.100 рублей, которые присвоили себе, отчитавшись по подложному счету.

В декабре прошлого года Баннов и Третьяков из шести овец, предназначавшихся для сдачи мяса по госпоставкам, одну овцу зарезали для себя. Скот колхозной фермы разбазаривали частным лицам, а получаемые деньги присваивали.

В феврале текущего года Баннов, вместо сдачи централизованного запаса картофеля на рынке 19 мешков картофеля и из вырученных средств 2.800 рублей присвоил себе.

5 февраля с. г. Третьяков получил из Хвошевецкой сберкассы билеты денежно-вещевой лотереи на сумму 10 тысяч рублей, но колхозникам их раздал только после таража. По выигранным билетам им были получены дамские золотые часы и 2.000 рублей деньгами.

Все махинации, производившиеся Банновым и Третьяковым, всегда сопровождалась пьянкой.

Подсудимый Баннов приговорен к 10 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах на срок 5 лет, конфискацией всего имущества и возмещением убытков, причиненных колхозу.

Подсудимый Третьяков приговорен к 8 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах на 3 года, конфискацией всего имущества и возмещением убытков, причиненных колхозу.

Б. Дубовский, нарсудья 2-го участка.

ГОТОВИМСЯ К СМОТРУ

Деятельную подготовку к смотру развернул коллектив художественной самодеятельности деревни Теряево. Драматический кружок подготовил ряд пьес, среди них «Подвиг», «Ничего особенного», приступил к разучиванию пьесы «Юность отцов».

Хоровой кружок колхозной молодежи готовит к исполнению

Кружок занимается регулярно

Дудневские колхозники в прошлом году активно участвовали в смотре художественной самодеятельности. С большим интересом они развлеклись подготовкой к смотру и нынче.

Члены драматического и хорового кружков 2-3 раза в

песни «Ермак», «Степь», «Судья» и другие.

Вместе с избачом в подготовке к смотру активное участие принимают учителя и комсомольцы школы.

В клубе для колхозников проводятся лекции на научные темы. Преподаватели Лосева и Шапореза рассказали о происхождении человека, о сновидениях.

В. Антониюк.

Помогаем колхозу

На одном из собраний венечинские комсомольцы приняли решение об участии в подготовке к весеннему севу. Комсомольцы в помощь колхозу создали молодежную бригаду по сбору и вывозке местных удобрений

бригаду по сортировке семян.

Комсомольцами вывезено вручную 80 тонн навоза, собрано 250 килограммов куриного помета и 280 килограммов злы

А. Ремизова.

За рубежом

◆ Лондон, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 600 американских бомбардировщиков в сопровождении 800 истребителей совершили налет на железнодорожные депо во Франкфурте, Ханау и Гисене.

Английские бомбардировщики в сопровождении истребителей произвели налет на сортировочную станцию и бензольный завод в Остерфельде и бензольные заводы в Мейдерихе и Брюкхаузене.

◆ Париж, 10 декабря (ТАСС). Здесь получены сведения свидетельствующие о том, что власти Франко продолжают оказывать помощь германским солдатам и офицерам, бегущим в Испанию. Грубо нарушая основные международные права и международные обычаи, по которым эти солдаты и офицеры должны быть интернированы в лагерях, власти Франко оказывают гитлеровцам всяческое покровительство. Немецких военнослужащих, перешедших испанскую границу, встречают чиновники германского посольства в Мадриде. Они снабжают этих немцев деньгами и штатскими платьем и переправляют в Барселону, где размещают в гостиницах.

◆ Люблин, 8 декабря. (ТАСС). В городе Кросно состоялся многолюдный митинг населения, принявший резолюцию, в которой собравшиеся единодушно требуют преобразования Польского Комитета Национального Освобождения во временное национальное правительство Иольской республики.

Мы отмечаем, говорится в резолюции, что Польский Комитет Национального Освобождения на протяжении короткого срока разрешил большие и сложные государственные задачи, стоявшие перед польским народом в его освободительной борьбе. Правильная политика Комитета и его тесное сотрудничество с Советским Союзом уже принесли освобождение значительной части Польши и являющаяся гарантией полной победы над кровавым фашистским зверем.

БЕСЕДА ВРАЧА

Сыпной тиф и меры борьбы с ним

Заболевание сыпным тифом было известно в глубокой древности. Наиболее широко распространялся тиф во время войн. Но наука нашла действенные средства борьбы с ним. Особенно большие успехи в его ликвидации достигнуты в нашей стране. Перед Отечественной войной заболевания тифом были у нас редким явлением.

Известно, однако, что фашисты во временно оккупированных областях не только не боролись с сыпным тифом, а способствовали его распространению. Поэтому существует угроза повышения заболеваемости сыпным тифом.

Возбудитель сыпного тифа риккетсий—очень мелкие микроорганизмы легко обнаруживаемые под микроскопом в мазках из кишечника вши, насасавшейся крови сыпнотифозных больных.

Передача сыпного тифа происходит вследствие раздавливания вши или втирания при расчесывании испражнений. Длительность жизни заразной вши определяет-

ся в 24 дня. Вообще же вошь живет от 1 до 1,5 месяца.

Источником сыпнотифозной инфекции является больной или выздоравливающий, имеющий на себе зараженных вшей. От момента заражения до первых проявлений болезни протекает 10—15 дней. Само заболевание начинается остро; озноб, сильная головная боль, общая разбитость. Больной принужден сразу лечь в постель. Температура к 3—4 дню достигает 39—40 градусов.

Характерно изменяется внешний вид больного: красное, одутловатое лицо, сухой, покрытый корками язык. Больного мучает сильная жажда, аппетит он теряет. Кроме сильной головной боли отмечается затемнение сознания, бред не только ночью, но и днем.

На 4—5 день болезни на туловище и конечностях появляется обильная розовая сыпь, дающая в тяжелых случаях к 8—9 дню темнокрасные пятна, кровоизлияния. К этому же времени у боль-

ного появляется кашель и одышка. С 9—11 дня возбужденное состояние больного сменяется спячкой и в благоприятно протекающих случаях температура начинает падать, достигая 36 градусов к 14—16 дню. В тяжелых случаях больной в сознание не приходит, лежит с остановившимся взглядом, бредит.

К концу заболевания могут развиваться различные осложнения. Тяжело протекает сыпной тиф в пожилом и старческом возрасте, легко—при повторном заболевании, у имеющих противотифозные прививки и у детей.

В настоящее время советской медицине удалось снизить смертность от тифа до 1,5 проц., т. е. уменьшить в 4—5 раз.

Наблюдения многих наших эпидемиологов (Громашевского, Пшеничного и других) показали, что равное помещение в больницу сыпнотифозного предотвращает развитие эпидемической вспышки. Поэтому все лихорадящие больные должны немедленно госпитализироваться, для чего Наркомздравом организованы диагностические отделения. Совершенно ясно, что в больнице при использовании своевременных методов лабораторных исследований гораздо легче и скорее можно поставить правильный диагноз, про-

вести соответствующие мероприятия и предотвратить эпидемическую вспышку.

Второй мерой профилактики является уничтожение переносчиков—вшей и, прежде всего, заразных вшей. После госпита изации больного должна быть произведена повторная и тщательная дезинфекция всех вещей и помещения, где он находился.

Для предотвращения заболевания сыпным тифом необходимо соблюдать установленный санитарный режим. При возвращении из поездки, командировки нужно обязательно пройти санитарную обработку в санпропускнике, а если она по почему-либо невозможна, вымыться в бане, сменить белье, а верхнее платье прогреть горячим утюгом.

Вши не переносят высокой температуры. При 60 градусах тепла вши и гниды погибают уже через 30 минут. Поэтому ежедневная стирка белья мылом или целиком является весьма эффективным средством борьбы со вшами и сыпным тифом.

Мытье в бане и более частая смена белья—необходимые требования в борьбе с сыпным тифом.

Уничтожение насекомых в верхней одежде и одеялах можно производить путем выжаривания этих

вещей в русской печи или проглаживания горячим утюгом.

Особое внимание надо уделить санитарному состоянию вокзалов, столовых, общежитий и других мест большого скопления людей. Антисанитария создает благоприятные условия для распространения тифа.

Санитарному активу и санитарным уполномоченным следует не только следить за санитарным состоянием порученных им участков, но и за тем, чтобы лихорадящие больные не оставались на дому.

Предохранительные прививки против сыпного тифа, предложенные у нас лауреатом Сталинской премии проф. Кронтовской, проф. Пшеничным, дают гарантию т заболевания по крайней мере на полгода; они переносятся легко, не вызывая сильной реакции. В первую очередь подлежат прививкам лица медицинского персонала. В случае заболевания у произведших прививку сыпной тиф протекает очень легко.

Профессор Н. Морозкин.
(Газета «Горьковская Коммуна»
24 ноября).

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.